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Hét személyt tüntetett ki a város

Megemlékezést tartottunk a nemzeti összetartozás napján

Május 25-én adták át Somorja 
Város idei díjait a városi műve-
lődési központan, a képvise-
lő-testület ünnepi ülésén. 
„Hét olyan személy munkássá-
gát ismerjük ma el, akik külön-
böző területeken kiemelkedőt 
alkottak: kultúrában, oktatás-
ban, sportban, közéletben, vagy 
éppen a közösségi szolidaritás 

területén. Egyesek városunk 
szülöttei, mások máshonnan 
érkeztek, de mindannyian szi-
lárdan kötődnek Somorjához, 
és rendíthetetlenül dolgoznak 
érte. Egy közösség ereje a pél-
daképeiben rejlik, és ma ismét 
megerősítést nyer: Somorjának 
vannak példaképei” – fogalma-
zott ünnepi beszédében Orosz 

Csaba polgármester. Az ünne-
pi ülésen jelen voltak városunk 
testvértelepüléseinek képviselői 
is – Nagy Zoltán, Gyergyószent-
miklós polgármestere, Szabó 
Miklós, Mosonmagyaróvár pol-
gármestere, Marie Vaškovicová 
és Miroslav Polášek, Uherský 
Brod alpolgármesterei, valamint 
Hokstok Imre, Győrsövény-

ház polgármestere. A díjátadó 
ünnepség fényét a Harmonia 
Classica kamaraegyüttes, a 
Grandees táncstúdió, a Samaria 
Klezmer Band, a Csali Gyermek 
Néptáncegyüttes ifjúsági cso-
portja, valamint Sofia Šefčíková, 
a somorjai művészeti alapiskola 
zongora szakos növendékének 
fellépése emelte. 		  (l)

2010-től, a trianoni békediktá-
tumra emlékezve, Kárpát-me-
dence-szerte június 4-én tart-
juk a nemzeti összetartozás 
napját. Ez alkalomból idén is 
megemlékezés zajlott váro-
sunkban.
Délelőtt a kilencedikesekkel 
beszélgetett Bozsik Péter, a 
legendás Aranycsapat egyik 

vezéregyéniségének, Bozsik 
Józsefnek a fia. Az iskola tanulói 
performanszt adtak elő, amely 
Szarka Tamás Kézfogás című 
dalára készült, és amely megte-
kinthető az iskola honlapján. A 
kora esti órákban ünnepi szent-
mise volt a Nagyboldogasszony 
plébániatemplomban, majd 
a szervezők nevében Bruncz-

lik Viktor üdvözölte a Fő téren 
összegyűlteket. Bogya Dávid, 
a gimnáziumi diákja verset 
mondott, majd Bozsik Péter, az 
esemény ünnepi szónoka szólt 
az egybegyűltekhez. Ezután 
Fördős Jana evangélikus lelkész, 
Kiss Tibor református lelkész és 
Myjavec Pál esperes-plébános 
mondott áldást.

A Himnusz eléneklését követő-
en a Corvin Mátyás Alapiskola 
udvarán folytatódott az ünnepi 
eseménysorozat. A megemléke-
zés tűzgyújtással zárult. A ren-
dezvényt a Csemadok somorjai 
alapszervezete, a Via Nova–Új 
Út Somorja ifjúsági szervezet 
és a Corvin Mátyás Alapiskola 
közösen szervezte. 		 (s)

Június 4-én, a nemzeti összetartozás napján ismét fellobbant a Corvin Mátyás Alapiskola udvarában az összetartozás tüze. Az eseményt az 
iskolások és a Csali tagjainak műsora tette emlékezetessé. 						                (Fotó: Szinghoffer Mátyás)
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A bátorság életet menthet

Kiértékelték az idei 
Samaria matekversenyt

Tizennégy csapat mérte össze 
a tudását elsősegélynyújtás 
terén május 14-én, a Corvin 
Mátyás Alapiskola udvarán. A 
Szlovák Vöröskereszt somorjai 
alapszervezete minden évben 
megszervezi a versenyt, hogy 
a gyerekek a gyakorlatban is 
kamatoztathassák az elsőse-
gélynyújtásról tanultakat.
A versenyzőket tíz állomáson 
különféle szimulált helyzetek 
várták, például közlekedési 
baleset, elájult, rosszul tett 
emberek, súlyos sérültek, akik 
véreztek. A zsűri nemcsak azt 
értékelte, milyen pontosan 
tudták ellátni a rászorulókat, 
hanem azt is, mennyire tudnak 
higgadtan, csapatban dolgoz-
ni és helytállni stresszhely-

zetben. Az alsó tagozatosok 
mezőnyében a vörösmajori 
iskola csapata végzett az élen, 
őket az alistáli iskola követte. 
A felső tagozatosok mezőnyé-
ben a házigazda iskola tanu-
lói remekeltek, az első három 
helyezést a Corvin Mátyás 
Alapiskola csapatai szerezték 
meg. Szép teljesítményt nyúj-
tottak a Bél Mátyás Alapisko-
la, valamint a felsőpatonyi, az 
alistáli és a nagymagyari iskola 
csapatai is.
A szervezők minden részt-
vevőt megjutalmaztak, de a 
legnagyobb eredmény az volt, 
hogy a gyerekek megtanulták: 
előállhat olyan helyzet, amikor 
a tudás, a rátermettség és a 
bátorság életet menthet.   (k)

Az idei elsősegély-verseny győztese, a Corvin Mátyás Alapiskola csa-
pata 					             (Képarchívum)

(Fotó: Szinghoffer Mátyás)

A közelmúltban zajlott le a 
Samaria Matematikai Ver-
seny ötödik évfolyama, ame-
lyen mintegy 30 negyedik 
osztályos tanuló vett részt 
városunk alapiskoláiból.
A legeredményesebb diákokat 
május 28-án, a városházán 
Orosz Csaba polgármester, 
Veres Gábor alpolgármester 
és Sidó Judit, a Tanügyi Hivatal 
vezetője fogadta. Az idei ver-
seny legjobbjai:

1. helyezett: Szitás Attila – 
Corvin Mátyás Alapiskola
2. helyezett: Kása Lénárd – 
Corvin Mátyás Alapiskola
3. helyezett: Író Alex – Corvin 
Mátyás Alapiskola
A díjazottak elismerő okleve-
let, valamint értékes, sport-
szerek vásárlására fordítható 
utalványokat és további aján-
dékokat vehettek át. Mindan�-
nyiuknak, valamint felkészítő 
tanáraiknak is gratulálunk.  (k)

A város legfiatalabb lakosait köszöntötte az önkormányzat a Német-Šamorínsky István Művészeti Alapiskola hangversenytermében.
A május 20-i ünnepségen azokat a gyerekeket üdvözölték, akik tavaly szeptember és idén március között születtek. Ez alkalommal 51 meg-
hívót küldött ki a városi hivatal. A vendégeket Orosz Csaba polgármester köszöntötte, aki úgy fogalmazott: a gyermek mindannyiunk jövője. 
„Sorsa az önök kezében van. Amit gyermekünk tőlünk megkap, saját gyermekének adja majd tovább. Adjunk hát neki minél több szeretetet, 
neveljünk belőle becsületes, tiszta és nyíltszívű embert” – mondta.                          		        		           (Fotó: Szinghoffer Mátyás)
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Jubilál a művészeti alapiskola
Idén ünnepli fennállásának 65 
évfordulóját a Németh-Šamo-
rínsky István Művészeti Alapis-
kola. Az intézmény az 1959/60-
as tanévben nyitotta meg kapu-
it. 170 diákkal indult az oktatás, 
ma közel 480 növendék jár ide.
1978-ban indult el a képzőmű-
vészeti, 1984-ben pedig a tánc-
tagozat. Ugyanabban az évben 
új épületbe költözött az iskola. 
Az elmúlt évtizedekben számos 
olyan végzős került ki az intéz-
ményből, akik ma már nemzet-
közileg elismert művészek.
A jubileumi ünnepségsorozat 
április 29-én kezdődött a taná-
rok koncertjével. Az előadás 
során ismert klasszikusok csen-
dültek fel. Május 13-án ünnepi 
konferenciával folytatódott az 
eseménysorozat, a vendégeket 
Szűcs Irén, az iskola igazgatója 
üdvözölte. 
„65 év alatt rengeteg tehetsé-
ges fiatal nőtt fel ezen a helyen, 

akik zenével, tánccal, képzőmű-
vészettel gazdagították saját 
életüket, és a városét is. Isko-
lánk mindig is olyan hely volt, 
ahol a tehetség kibontakozha-
tott, a kreativitás szárnyalha-
tott, és ahol a művészet iránti 
szeretet generációról generá-
cióra öröklődött” – mondta az 
igazgatónő.
Az ünnepségen Orosz Csaba 
polgármester is köszöntötte a 
megjelenteket, beszédében azt 
hangsúlyozta, milyen fontos 
a város számára a művészeti 
alapiskola. Több iskolaigazga-
tó is felszólalt, és méltatták az 
intézményben végzet színvona-
las munkát. Az iskola igazgatója 
okleveleket adott át a művésze-
ti iskola munkatársainak. 
Május 20-án a diákok koncert-
jével és kiállítással folytatódott 
az ünneplés. A hangverseny 
során azok a diákok léptek fel, 
akik már több országos és nem-

zetközi versenyen is képviselték 
az iskolát. A jubileum alkalmá-
ból mutatta be új műsorát az 
iskola vonós és fúvós zenekara, 
Joachim Johow kortárs német 
zeneszerző kompozícióját 
adták elő. A különleges koncer-
tet énekkarral kiegészült roc-
kzenekar zárta, előadásukban 
felcsendültek a Queen együttes 
jól ismert dalai. Fellépésüket 

stílusos módon a We are the 
Champions című világslágerrel 
zárták.
Koncert a hársfa alatt címmel 
június 17-én 17.30-kor rende-
zik meg a jubileumi ünnepség-
sorozat zárórendezvényét a 
művészeti alapiskola épülete 
előtt. Az iskola vezetése min-
den érdeklődőt sok szeretettel 
vár. 	          	            (l, ge)

Oklevelekkel tüntették ki a művészeti alapiskola oktatóit  (Képarchívum)

Arrabona EGTC: új tervek, 
határon átnyúló fejlesztések

Május 15-én tartotta éves 
közgyűlését Somorján, a 
Korona épületében az Arra-
bona Európai Területi Együtt-
működési Csoportosulás 
(EGTC). A szervezet célja, 
hogy elősegítse a határ menti 
régiók – köztük Csallóköz és a 
Szigetköz – közös fejlődését.
A rendezvényt Orosz Csaba 
polgármester nyitotta meg. 
Somorja több Interreg-pro-
jektben is részt vett: a Modern 
Monasteries keretében meg-
újul a Korona második emelete, 
ahol szabadulószobák kapnak 
helyet. A somorjai tűzoltóság 
eszközbeszerzésre, búvárkép-

zésre és tűzoltóversenyek szer-
vezésére kapott támogatást. 
A Zöld városok program a kör-
nyezetvédelem jegyében zöld-
tetőt hoz a művészeti alapiskola 
épületére, emellett hangsúlyt 
kap a szelektív hulladékgyűjtés 
és a biodiverzitás. A társulás 
kulturális- és sportrendezvé-
nyeket, gasztrofesztiválokat, 
tanulmányutakat és kerékpár-
túrákat is szervezett. Az idei 
év tervei között szerepel egy 
körforgásos gazdaságot célzó 
hulladékgazdálkodási pályázat, 
valamint energiahatékonysági 
és idősgondozási projektek elő-
készítése. 		  (l)

MEGEMLÉKEZÉSEK

Az idő múlik, telnek az évek,
de a mi szívünkben megmarad emléked.

Fájó szívvel emlékezünk június 18-án, 
halálának 15. évfordulóján édesapánkra, 

ID. SÁRKÖZI LAJOSRA (Tejfalu).
Emlékét szívében őrző szerető családja.
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Somorja díjazottjai 2025-ben
Domsitz Károly

Pro Urbe díj
Tősgyökeres somorjai lakos, itt 
végezte el az alapiskolát és a 
gimnáziumot, majd 1972-ben 
diplomát szerzett a pozsonyi 
Műszaki Egyetem Villamos-
mérnöki Karán. Hosszú éveken 
át kosárlabdázott a helyi csa-
patban, szívügye volt a labda-
rúgás is. Az 1990-es években a 
Csemadok Somorjai Alapszer-
vezetének elnöke volt. A 1998-
2002-es választási időszakban 
Somorja alpolgármestereként 
dolgozott, ezt követően két cik-
lusban (2002-2006 és 2006-
2010) a város polgármestere 
volt. Két választási cikluson 
át megyei képviselő is volt. 
Vezetése alatt korszerűsítették 
és bővítették a városi szen�-
nyvíztisztító telepet. Nevéhez 
fűződik a Pomlé Fesztivál elin-
dítása. Legjelentősebb eredmé-
nye talán a Somorjai Ipari Park 
megalapítása volt 2006-ban. 
Ő újíttatta fel a Pomlé parkerdő 
szabadtéri színpadát, és a Duna 
menti régiókkal közös projekt 
keretében kezdeményezte az 
első információs táblák kihe-
lyezését. Személyes kapcsola-
tainak is köszönhetően épült 
meg 2011-ben városunkban 
az x bionic sphere. Fontosnak 
tartotta a volt paulánus kolos-
tor megóvását. Domsitz Károly 
tevékenységét mindig mély 
lokálpatriotizmus, a közösség 
iránti szolgálat és a város jövő-
jébe vetett hit jellemezte.

Rigó Sándor
A polgármester díja

Rigó Sándor Somorján szüle-
tett, a somorjai magyar tannyel-
vű iskolába járt, 1990 és 1993 
között géplakatosnak tanult 
Pozsonyban, utána néhány évig 
ott is dolgozott. 15 éves korában 
kezdett zenélni, gitáron játszott 
és énekelt. Autodidakta módon 
megtanult zongorázni. Kez-
detben családi ünnepségeken, 
születésnapokon játszott. Gye-
re, táncolj, cigánylány címmel 
nagyszabású roma fesztivált 
szervezett a helyi művelődési 
házban, 1998–1999-ben, főleg 
helyi zenészek részvételével. 

Álma volt egy zenés szórako-
zóhely megalapítása. Belevá-
gott hát, és felépített egy zenei 
klubot, ahol a kezdő fiatalok 
éppúgy lehetőséget kapnak 
a szereplésre, mint az ismert 
hazai és külföldi zenészek. Az 
általa alapított Sup Sup Music 
Club idén ünnepli fennállásá-
nak 25 évfordulóját. Ő szerve-
zi a Roma Fesztivált, 2013 és 
2019 között pedig a Lelkünk-
ben a zene című énekverseny 
fölött bábáskodott. A klub mel-
lett családi vállalkozásként egy 
kisvendéglőt is működtet.

Varga Péter
Pro Honoris díj

Varga Péter Somorján szüle-
tett. Ötéves korában ismer-
kedett meg a pomléi tenisz-
pályával. Azóta tagja Somorja 
legrégibb klubjának. Tízéves 
korában Buday Ernő edző keze 
alatt kezdett versenyezni, az 
STK somorjai teniszklubjában, 
és nagyon szép eredményeket 
ért el. Hamarosan az idősebb 
diákok B csapatában, majd a 
felnőttek A csapatában ját-
szott. A taksonyi egyesület 
játékosaként az I. ligában és az 
Extraligában is teniszezett. A 
szenior korhatárt elérve ven-
dégjátékosként a Pöstyén, a 
Dunaszerdahely és a PRO SET 
Bratislava színeiben szerepelt. 
Mint szenior játékos képvisel-
te Szlovákiát a spanyolországi 

világbajnokságon. 1994-ben 
kezdte edzői tevékenységét, 
és máig a somorjai teniszezők 
oktatója. Jó néhány sikeres 
játékos került ki a keze alól, 
akik számos hazai és nem-
zetközi versenyen képvisel-
ték Somorját. Varga Péter a 
teniszklub vezetőségének aktív 
tagja, és közel fél évszázada 
gondozza a teniszpályákat és 
a környéket. Jelmondata: Nem 
a siker a cél, hanem a hozzá 
vezető út. Az igyekezet és a 
munka mindig fontosabb, mint 
az eredmény.

Domsitz Mária
Pro Civis díj

Domsitz, született Érsek Mária 
Somorján járt alapiskolá-
ba, a helyi magyar tannyelvű 
gimnáziumban érettségizett 
1963-ban. Mindig gyerekek-
kel szeretett volna foglalkozni, 
ezért pedagógiai tanulmányok-
ba kezdett, majd a somorjai 
tüdőgondozóban dolgozott, az 
árva gyerekek nevelője lett. A 
vámosfalui kisiskolában rajz- 
és zeneórákat tartott, énekkart 
vezetett, kultúrműsorokat szer-
vezett. Az 1956-os nagy árvíz 

A Pro Urbe-díjat idén városunk egykori polgármestere, Domsitz Károly vette át

A díjátadó ünnepség során a Csali Gyermek Néptáncegyüttesének 
ifjúsági csoportja is színpadra lépett
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után az árvíz sújtotta terü-
letekről biztonságos helyre 
szállított gyerekek nevelő-
jeként dolgozott. 1989-ben 
elvállalta a helyi katolikus 
templom sekrestyési állá-
sát, hitoktatói feladatokat 
végzett, közben elvégezte a 
hitoktatói tanfolyamot. 1990-
ben került a somorjai Corvin 
Mátyás Alapiskolába hitokta-
tónak. Ő készítette fel a diá-
kokat az elsőáldozás és a bér-
málás szentségére, betlehemi 
játékokat tanított be. Segéd-
kezik a keresztség szentsé-
gének kiszolgáltatásában és 
búcsúztató énekléssel közre-
működik a temetési szertar-
tásokon. Szombatonként a 
tejfalusi kápolnában énekkel 
vezeti a híveket. 36 éve végzi 
ezt a szolgálatot.

Edita Babejová
Pro Humana díj

Edita Babejová Somorján szü-
letett, Csölösztőn nőtt fel. 
Somorján járt alapiskolába 
és gimnáziumba. Érettségi 
után a Comenius Egyetem 
Orvostudományi Karán szer-
zett orvosi diplomát 1967-
ben. A  dunaszerdahelyi 
kórházban, majd 1972-ben 
a somorjai belgyógyászaton 
dolgozott. 1973-ban letette 
a belgyógyászati szakorvosi 
vizsgát, és a somorjai ren-
delőintézetben praktizált. 
1983-ban újabb szakorvosi 

vizsgát tett általános orvos-
lásból, és 1989-ben körzeti 
orvosi rendelőt nyitott. Egész 
orvosi praxisa folyamán nagy 
hangsúlyt fektetett a rend-
szeres szűrővizsgálatokra, 
arra, hogy egészségtudatos-
ságra, a túlsúlyosság, a szív- 
és érrendszeri, valamint az 
emésztőrendszeri betegsé-
gek megelőzésére ösztönözze 
a pácienseit.  Több mint húsz 
évig kezelte a helyi idősott-
hon lakóit, részt vett a Szlo-
vák Vöröskereszt helyi szer-
vezetének munkájában, előa-
dásokat, tanácsadást tartott.
Éveken keresztül segítette a 
somorjai Városi Hivatalhoz 
benyújtott betegellátási kér-
vények elbírálását.

Dušan Veselko
Pro Futura díj

Dušan Veselko hosszú éve-
ken keresztül volt a somor-
jai Szlovák Tanítási Nyelvű 
Alapiskola igazgatója. Alsóko-
rompán (Dolná Krupá) szüle-
tett, pedagógiai tanulmányait 
Nagyszombatban és Selmec-
bányán végezte. Somorján, a 
helyi szlovák tanítási nyelvű 
alapiskolában kezdett tanítani. 
1965-től 1988-ig igazgatta az 
iskolát. Az 1958-ban átadott 
iskolaépületben négy iskola – 
a szlovák alapiskola, a szlovák 
gimnázium, a magyar alapis-
kola és a magyar gimnázium 
működött. A somorjai szlo-
vák alapiskola volt az ország 
második legnagyobb létszámú 
iskolája. Az oktatási intéz-
mény kitűnően működött, ezt 
bizonyították a versenyeken 
(diákolimpiák, sportverse-
nyek, nyelvi versenyek) elért 
szép eredmények is. Dušan 
Veselko igazgató jó hangulatú 
tantestületet alakított ki, meg-
értő és tapintatos vezető volt, 
irányította és tanácsokkal lát-
ta el a kollégákat, munkatársai 
nagyon kedvelték. Még nyug-
díjasként is bejárt az iskolá-
ba, és segítette a kollégákat. 
A rábízott tanulókat alapos 
tudással felvértezve bocsátot-
ta ki az életbe.

Méry Erzsébet
Pro Cultura díj

Méry Erzsébet tanár, könyv-
kiadó, helytörténész tősgyö-
keres somorjaiként szorosan 

kötődik a Városmajorhoz, 
ahol nagyszülei, déd- és 
ükszülei is éltek. Még alapis-
kolás volt, amikor megta-
nulta a könyvkötészetet. A 
dunaszerdahelyi Egészség-
ügyi Szakközépiskola elvég-
zése után rövid ideig az 
egészségügyben dolgozott, 
majd három gyereke szüle-
tését követően közgazdaság-
tant tanult. 1996-ban mega-
lapította a Heuréka Könyvki-
adót. 2009 és 2023 között a 
pozsonyi Comenius Egyetem 
központi tankönyvboltját 
vezette. 2010-ben szer-
zett tanári diplomát a Selye 
János Egyetem Pedagógiai 
Karán. 2009-től a Szegedi 
Tudományegyetemen műkö-
dő Hajnóczy Péter Hagya-
tékgondozó Műhely kuta-
tócsoportjának tagja. 2016-
ban védte meg doktori dol-
gozatát. Gyűjtései, kutatásai 
során feldolgozta Somorja 
újkori téglaiparát és tégla-
jeleit. A Somorjai Értéktár 
Bizottság tagjaként kivette 
részét a somorjai köztemető 
régi síremlékeinek védetté 
nyilvánításában. Temetői és 
a Pomlé parkerdőben tett 
sétáit óriási érdeklődés kísé-
ri, helytörténeti előadásai 
nagyon népszerűek. Társ�-
szerzője a Somorjai Kincs-
kereső című kiadványnak. 
Segíti a kitelepített somorjai 
családok leszármazottainak 
felkutatását. 
Valamennyi díjazottnak ez 
úton is gratulálunk.   	 (l)

Középen, plakettekkel: Domsitz Máris Pro Civis-, és Varga Péter Pro Honoris-díjas 

A díjakkal: Rigó Sándor Polgármester-díjas és Méry Erzsébet Pro Cul-
tura-díjas 			   (Fotó: Szitás Zoltán - FOTOS)
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Anyám lánya - kiállítás a vmk-ban

Kivetülés – versek és festmények egy kötetben

Egyedi ékszereket, ruhákat, 
viseleteket, kiegészítőket 
készítő alkotók mutatkoztak 
be a május 9-én megnyílt 
kiállításon, a városi művelő-
dési központ Tallós Procház-
ka István kiállítótermében.
Az Anyám lánya című tárlaton 
Bodó Purger Zsuzsa selyem-
festő, textilművész, Ferenczi 
Tóth Mónika és Kiss Limpár 
Éva ékszerkészítő, valamint 
Balta Aranka, Nagy Myrtil és 
lánya, Greman Dorka, továbbá 
Ürge Czafik Aranka mutatta 
be az általuk készített népvi-
seletek, főkötők és népviseleti 
kiegészítők legszebb darabja-
it. A kiállítást a hamisítatlanul 
csallóközi hangzású Sárgomál-
no Kulturális Ügynökség szer-
vezte.
A kiállítás címe arra utal, hogy 
az anyák és leányaik külön-
leges kötődését is tükrözik 

a bemutatott munkák, de az 
alkotóik egyediségét, látás-
módját, személyiségét is érzé-
keltetik.
Bodó Purger Zsuzsa selyem-
festő kendőket, sálakat, táská-
kat készít, és filccel kombinálja 
a selymet, ami nagyon izgal-

mas, egyedi jelleget kölcsönöz 
az alkalmi megjelenésnek is. 
Szépséges munkái iránt Finn-
országból és Franciaország-
ból is érdeklődnek. Kiss Lim-
pár Éva sujtásos technikával 
készíti különleges ékszereit, 
több munkáját egy, az ékszer-

hez illő versrészlettel mutat-
ja be. Ferenczi Tóth Mónika 
ún. fusing, azaz olvasztásos 
technikával kelti életre egyedi, 
üvegszilánkokból és csere-
pekből készült asszimetrikus 
ékszereit. Hitvallása szerint 
olyan hölgyek számára készíti 
őket, akik nem csupán ünne-
pekkor, hanem minden nap 
szeretnek stílusosan megje-
lenni.
A tárlatmegnyitó közönségét 
– akik közül többen a kiállító 
művészek által készített kiegé-
szítőket viselték – Nagy Myrtil, 
a vmk igazgatója üdvözölte. A 
Sárgomálno Kulturális Ügy-
nökség célkitűzéseit Dóczé 
Mónika, az ügynökség veze-
tője ismertette. Lelkes Anna 
zongorajátéka és Kovács Bar-
bara énekes előadása tette 
még emlékezetesebbé a meg-
nyitót. 			   (s)

Az Anyám lány című kiállítás iránt nagy érdeklődés mutatkozott 
(Képarchívum)

Somogyi Üveges Henrietta 
Kivetülés című, az AB ART 
Kiadó gondozásában idén 
megjelent verseskötetét 
mutatták be a városi könyv-
tárban, május 15-én. 
Bár elsőkötetes szerzőről van 
szó, az irodalmi est, amelynek 
házigazdája Venchich Roman, 
a Madách Imre Gimnázium 
tanára volt, sok érdeklődőt 
vonzott. A szerző azt mond-
ta magáról, későn érő típus, 
hiszen már egy gimnazista 
nagylány édesanyjaként jelent 
meg első, szépen illusztrált 

verseskötete. Elárulta, hogy 
még a nagykaposi gimnázium 
diákja volt, amikor megírta 
első – szerinte vállalható – köl-
teményét.  A középiskola után 
Kassán szerzett építészmér-
nöki oklevelet, később kultúr-
menedzserként, pályázatíró-
ként tevékenykedett, közben 
az MTA Regionális Kutatások 
Központjában bővítette szak-
mai tudását. Szakterülete a 
határ menti együttműködés, 
a régiófejlesztés, valamint a 
természeti és kulturális örök-
ség volt, több szakminisztéri-

umban is dolgozott ezeken a 
területeken.
Néhány versét a lánya mond-
ta el a könyvbemutatón, a női 
érzékletességen túl kiviláglik 
költeményeiből a természet 
iránti mély szeretet, megfo-
galmazódik az ember és Isten, 
a nő és a férfi közötti különle-
ges kapcsolat. A földi világ és 
a transzcendens laza összekö-
tődésével fejeződnek ki ezek 
az érzések a költeményeiben. 
A kötetet a szerző édesany-
ja, Üveges Judit festőművész 
illusztrációi teszik teljessé. A 

festmények anya és leánya 
közti különleges kapcsolatról, 
a kifinomult nőiesség közös 
megéléséről árulkodnak.
A somorjai könyvbemutató 
előtt egy külföldi versszim-
póziumon vendégeskedett a 
szerző, és jelenleg a verseskö-
tet angol nyelvű fordításának 
kiadásán fáradozik.
Kivetülés című kötetével S. Üve-
ges Henrietta váratlanul top-
pant be a szlovákiai magyar iro-
dalmi életbe, újabb verseit nagy 
érdeklődéssel várja a szakma és 
a költészet kedvelői.	 (s)

Venchich Roman, Somogyi Üveges Henrietta és Pirk Ilona a kötet 
bemutatóján 				           (Képarchívum)

Kerti munkák 
Somorján és környékén 

 kapálás, 
gyomlálás, 

fűnyírás, 
virág- és faültetés.

Tel.: 0948-278 599



7HELYTÖRTÉNET

Egy fotó igaz története
Nyolcvan évvel ezelőtt, 1945 
májusában ért véget a máso-
dik világháború, amelynek 
harci eseményei városunkra 
és környékére is kiterjedtek. 
Somorja és a környező telepü-
lések lakosai közül néhányan 
még ma is emlékeznek egy 
lezuhant repülőgép szétszóró-
dott roncsaira, amelyek még 
jóval a háború után is a Csö-
lösztő és Gútor közötti terüle-
ten hevertek. A helyszínt, ahol 
megtalálták őket, Repülőron-
csoknak nevezték el. Ma már 
nem találjuk meg ezt a helyet, 
a bősi vízerőmű felvízcsatorná-
jának építésekor elárasztották 
a területet.
Egy lezuhant repülőgép egyet-
len apró darabjából rendkívül 
érdekes történet kerekedik 
ki. Minden egyetlen fotóval 
kezdődött. Dušan Langáček-
nek birtokában volt egy tárgy, 
amelyet nagybátyja talált 
a háború után az említett 
helyen. A tárgyról készült 
fotó a volt csehszlovák légierő 
egyik repülőmérnöke, Méry 
István kezébe került, és meg-
kezdődhetett a kutatás.
Az alsójányoki Méry István-
nak sikerült felderíteni a törté-
netet, amely 1944. szeptem-
ber 10-én, vasárnap délelőtt 11 

és 12 óra között történt. Meg-
állapította, hogy a talált tárgy 
egy amerikai négymotoros 
Boeing nehézbombázó egy 
darabja. Átkutatta az archí-
vumát, és kiderítette, hogy 
ezen a napon tértek vissza az 
olasz repülőterekre a 15. légi-
erő bombázói, amelyek a Bécs 
melletti Lobau olajfinomítót 
bombázták. Két nehézbombá-
zót légvédelmi ágyúk találtak 
el a célpont felett, de a teljes, 
tízfős legénységnek sikerült 
ejtőernyővel kiugrania, Sze-
met és Gútor környékén értek 
földet. Kenneth A. Wisner 
pilóta Somorja közelében ért 
földet, lezuhant repülőgépé-
től mintegy fél kilométerre. A 
rendőrség hét repülőst fogott 
el és tartott fogva Somorján, 
majd másnap Budapestre 
szállították őket kihallgatás-
ra. Innen egy lengyelorszá-
gi fogolytáborba kerültek, 
amelynek történetét A nagy 
szökés című amerikai film dol-
gozza fel.
Langáček egy régi térképet is 
mutatott május 6-i személyes 
találkozásuk alkalmával Méry-
nek, és pontosan megmutatta 
a repülőgép becsapódásának 
helyszínét. Méry István repü-
lőmérnök egy tabló segítsé-

gével mutatta be a repülőgép 
roncsai között talált tárgy 
történetét, és további érdekes 
részleteket árult el róla. Méryt 
nagyon kellemesen meglepte, 
amikor Langáček nekiajándé-
kozta a tárgyat. Úgy fogalma-
zott, lehet, hogy valaki számá-

ra ez csak egy fémdarab, de a 
gyűjtő és a repülési szakem-
ber számára óriási érték. Ez 
motiváció lehet azok számára 
is, akik hasonló tárgyakat bir-
tokolnak, és szívesen bemu-
tatnák a nyilvánosságnak.    

Soňa Zakariášová

Méry István (balra) és Dušan Langáček a repülőroncsból származó 
tárggyal

Első világháborús emlékművek városunkban
Az első világháborús emlék-
művekről tartott előadást 
Mathédesz Lajos régész, a 
helyi honismereti ház vezető-
je a Mozi Clubban. 
A szakember feldolgozta a 
Somorja és Vidéke korabeli 
tudósításait. A városi lap az 
1. világháborút követően még 
hetilapként jelent meg. Mathé-
desz elmagyarázta, városunk-
ban miért csupán a három 
történelmi egyház templomá-
ban helyeztek el emléktáblát 
a somorjai, a tejfalusi, a csö-
lösztői és a környékbeli hősi 
halottak emlékére. Az előadás 
során idézett cikkekből sejthe-
tő, mi lehetett az oka annak, 
hogy míg a Csallóköz számos 
kisebb településén emlékmű-
veket állítottak, Somorján nem 

jutott dűlőre ebben a kérdés-
ben a szoborbizottság, és nem 
tudott méltó köztéri emléket 
állítani az elesett, hősi halált 

halt katonák tiszteletére.
Az előadó felolvasta a katoli-
kus, a református és az evangé-
likus templomban elhelyezett 

emléktáblák ünnepélyes lelep-
lezéséről írt korabeli tudósításo-
kat, és kivetítőn megmutatta a 
csallóközi és Pozsony környéki 
emlékművekről készült fotókat. 
Érdekes volt megtudni, mely 
helyi családok vesztették el 
hozzátartozóikat a nagy háború 
során.
Nagy szükség van az ilyen hely-
történeti előadásokra, hiszen 
sok érdekességet megtudhat a 
hallgatóság a város és a környék 
történetéről, a háború pedig 
olyan téma, amelyről beszélni 
kell, és az áldozatokról nem sza-
bad megfeledkeznünk. 
A május 13-i rendezvény a 
Csemadok somorjai alapszer-
vezete és a Via Nova – Új Út 
Somorja közös szervezésében 
valósult meg. 		  (s)

Mathédesz Lajos előadását élénk érdeklődés kísérte    (Képarchívum)
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Somorja városa Biológiailag lebomló hulladékok
begyüjtésének idöpontjai 2025-ben

H K SZE CS P SZO V

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30 31

JANUÁR

1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28

FEBRUÁR

1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30

31

MÁRCIUS

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29 30

ÁPRILIS

1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16   17 18

19 20 21   
Š1 22 23   

Š2 24 25

26 27 28 29 30   
Š3 31

MÁJUS

1

2 3 4    
Š1 5 6      

Š2 7 8

9 10 11 12
13    
Š3 14 15

16 17 18   
Š1 19 20    

Š2 21 22

23 24 25 26 27   
Š3 28 29

30

JÚNIUS

Biológiailag lebomló és konyhai hulladék Somorja - utca Š1

1 2       
Š1 3 4     

Š2 5 6

7 8 9 10 11      
Š3 12 13

14 15 16    
Š1 17 18    

Š2 19 20

21 22 23 24 25     
Š3 26 27

28 29 30     
Š1 31

JÚLIUS

1     
Š2 2 3

4 5 6 7 8      
Š3 9 10

11 12 13     
Š1 14 15    

Š2 16 17

18 19 20 21 22     
Š3 23 24

25 26 27     
Š1

28    
Š2 29 30 31

AUGUSZTUS

1 2 3 4 5     
Š3 6 7

8 9      
Š1 10 11 12     

Š2 13 14

15 16 17 18 19      
Š3 20 21

22 23 24      
Š1 25 26     

Š2 27 28

29 30

SZEPTEMBER

Biológiailag lebomló és konyhai hulladék Somorja - ulice Š2

Biológiailag lebomló és konyhai hulladék Somorja - ulice Š3

1 2 3     
Š3 4 5

6 7 8      
Š1 9 10    

Š2 11 12

13 14 15 16 17     
Š3 18 19

20 21 22     
Š1 23 24     

Š2 25 26

27 28 29 30 31    
Š3

OKTÓBER

1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19     
Š1 20 21    

Š2 22 23

24 25 26 27 28     
Š3 29 30

NOVEMBER

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17     
Š1

18     
Š3

19    
Š2 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30 31

DECEMBER

Š1

AGÁTOVÝ RAD
BUČUHÁZA
CINTORÍNSKA
ČILISTOVSKÁ
DUNAJSKÁ
GAZDOVSKÝ RAD
GÚTORSKÁ CESTA
HLAVNÁ
HLBOKÁ CESTA
HRNČIARSKA
JAVOROVÁ
JAZDECKÁ
KASÁRENSKÁ
KOVACSKA
KLÁŠTORNÁ
KRÁĽOVIANKY
LABUTIA ULICA
LIPOVÁ ULICA
MALÁ
MESTSKÝ MAJER
MORUŠOVÁ
PAŽITNÁ
POD ZÁHRADAMI
PRIECHODNÁ
RYBÁRSKA
STRELECKÁ
ŠAMORÍNSKA ULICA
ŠÁMOT
TOPOĽOVÁ
ULICA PRI HRÁDZI
ÚZKA ULICA
VETERNÁ
VRBOVÁ
ZÁHRADNÍCKA

Š2

ASTROVÁ
BAZOVÁ ULICA
BECSKEDSKÁ ULICA
BRATISLAVSKÁ
BREZOVÁ
BUKOVÁ
DLHÁ
GANČHÁZSKA ULICA
KRÍŽNA
KÚPEĽNÁ
NEZÁBUDKOVÁ
NOVÁ
OBILNÁ
ORECHOVÁ
PODLESNÁ
POĽNÁ
POĽOVNÍCKÁ
POMLEJSKÁ CESTA
POŽIARNICKÁ
PRIEMYSELNÁ
SENECKÁ CESTA
ŠÍPKOVÁ ULICA
ŠKOVRÁNKOVÁ
ŠPORTOVÁ
ULICA ANTALA KHINA
ULICA KÁROLYA KUNSZTA
ÚZORSKÁ ULICA
VINOHRADSKÁ

Š3

BAŽANTIA ULICA
BOCIANIA ULICA
BREČTANOVÁ ULICA
DOLNÁ ULICA
DÚHOVÁ
HORNÁ ULICA
HRUŠOVSKÁ ULICA - Mliečno
HUBOVÁ ULICA
HVIEZDNA
JABLOŇOVÁ
JASNÁ
KRAJNÁ ULICA
KRAJINSKA CESTA
KRÁTKA
KRIVÁ ULICA
MLIEČŇANSKÁ
PÁCEROVÁ CESTA
PEŠIA CESTA
POKOJNÁ ULICA
PRVÁ ULICA- Mliečno
RUŽOVÁ
SLNEČNÁ
SLNEČNICOVÁ ULICA
SPOJNÁ ULICA
STARÁ CESTA
STREDNÁ ULICA
TICHÁ
ULICA MÁRIE
VNÚTORNÁ ULICA
VODÁRENSKÁ
VYDRIA ULICA
ZELENÁ

Kérjük a hulladékot osztályozzák figyelmesen! Csak a megfelelően különválogatott hulladékot lehet újrahasznosítani! Ezzel is hozzájárulnak környezetünk védelméhez, a nyersanyagok másodlagos felhasználásához, valamint városunk szeméttel kapcsolatos kiadásainak csökkentéséhez.
Együttműködésüket és a hulladék elkülönített gyűjtésébe való bekapcsolódásukat köszönjük.

H K SZE CS P SZO V

H K SZE CS P SZO V

H K SZE CS P SZO V

H K SZE CS P SZO V H K SZE CS P SZO V H K SZE CS P SZO V

H K SZE CS P SZO VH K SZE CS P SZO V

H K SZE CS P SZO V H K SZE CS P SZO V

H K SZE CS P SZO V

AKÁCFA SOR
BUCSUHÁZA
TEMETŐ U.
CSÖLÖSZTŐI ÚT
DUNA U.
GAZDASOR
GÚTORI ÚT
FŐ U.
MÉLY ÚT
FAZEKAS U.
JUHARFA U.
LOVAGLÓ U.
KASZÁRNYA U.
KOVÁCS U.
KOLOSTOR U.
KIRÁLYFIA
HATTYÚ U.
HÁRS U.
KIS U.
VÁROSMAJOR
SZEDERFA U.
PÁZSIT U.
KERTEK ALJA
ÁTJÁRÓ U.
HALÁSZ U.
LÖVÖLDE U.
SOMORJAI U.
SÁMOT
NYÁRFA U.
TÖLTÉS MENTI U.
SZŰK U.
SZÉL U.
FŰZFA U.
KERTÉSZ U.

ŐSZIRÓZSA U.
BODZA U.
BECSKEDI U.
POZSONYI ÚT
NYÍRFA U.
BÜKKFA U.
HOSSZÚ U.
GANCSHÁZI U.
KERESZT U.
FÜRDŐ U.
NEFELEJCS U.
ÚJ U.
GABONA U.
DIÓFA U.
ERDŐALJA U.
MEZŐ U.
VADÁSZ U.
POMLÉI ÚT
TŰZOLTÓ U.
IPAR U.
SZENCI ÚT
CSIPKE U.
PACSIRTA U.
SPORT U.
KHIN ANTAL U.
KUNSZT KÁROLY U.
ÚSZORI U.
SZŐLŐSKERT U.

FÁCÁN U.
GÓLYA U.
BOROSTYÁN U.
ALSÓ U.
SZIVÁRVÁNY U.
FELSŐ U.
KÖRTVÉLYESI U. - TEJFALU
GOMBA U.
CSILLAG U.
ALMAFA U.
VILÁGOS U.
SZÉLSŐ U.
ORSZÁGÚT
RÖVID U.
GÖRBE U.
TEJFALUSI ÚT
PÁCERI ÚT
GYALOGÚT
NYUGODT U.
ELSŐ U. - TEJFALU
RÓZSA U.
NAPOS U.
NAPRAFORGÓ U.
BEKÖTŐ U.
RÉGI ÚT
KÖZÉPSŐ U.
CSENDES U.
MÁRIA U.
BELSŐ U.
VÍZTORONY U.
VIDRA U.
ZÖLD U.

A szelektálás nem szívesség – mindannyiunk dolga
Májusban új korszak kezdő-
dött a somorjai hulladékgyűj-
tésben: elindult a kerti és 
konyhai biohulladék szelek-
tív gyűjtése. A város időben 
és részletesen tájékoztatott 
mindenkit a biokukák átvé-
teléről és ürítési rendjéről. 
Mégis, az indulás zavarosra 
sikerült.
Miért? Mert sokan még mindig 
úgy gondolják: a szelektálás 
egyfajta lehetőség, amit igény 
szerint választhatnak, nem 
pedig kötelesség. Ez a hoz-
záállás vezetett ahhoz, hogy 
június elején több háztartási 
kukát nem ürített ki a szolgál-
tató, mivel azokban biohulla-
dék volt, ami nem odavaló.
Pedig a szabályok világosak. 
Szlovák és uniós irányelvek 
írják elő, milyen arányban kell 
szelektálnunk – ez városon-
ként is kötelező. Somorján 
tavaly 48% volt a szelektált 
hulladék aránya, de a cél 60%. 
Könnyen elérhetnénk, ha min-
denki rendesen használná a 

biokukát. A háztartási hulla-
dék harmada-negyede ugyan-
is még mindig konyhai és kerti 
zöldhulladék.
A szabályok betartása nem-
csak a környezetnek, a pénz-
tárcánknak is jót tenne. A 
biohulladék kezelése ugyanis 
négyszer olcsóbb: tonnánként 
33 euró, míg a vegyes hulladék 
lerakaton történő elhelyezése 
tonnánként 145 euróba kerül – 
és ez még nem is tartalmazza 
a szállítást. Ezt a város, vagyis 
végső soron mi fizetjük meg.
Ha azt szeretnénk, hogy a 
somorjai hulladékgazdálkodási 
rendszer hosszú távon működ-
jön, környezetbarát legyen, és 
ne terhelje túl a közös kasszát, 
szelektálni kell. És igen, azok 
járnak el helyesen, akik nem 
hajlandók kiüríteni a biohulla-
dékkal megtömött háztartási 
kukákat. Arra ott az ingyen bio-
kuka, amelynek az ürítése sem 
kerül külön pénzbe. A kukák 
rendeltetésszerű használatát a 
jövőben is monitorozni fogják.

A biokukák továbbra is átvehe-
tők a Városi Rendőrség Halász 
utcai telephelyén, naponta 
8-tól 19 óráig. Aki mégsem 

igényli, az használja a hulla-
dékszelektáló udvart – ennyit 
igazán megérdemel az életkör-
nyezetünk.

Használjuk rendeltetésüknek megfelelően a kukákat (Képarchívum)
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A mérleg szerint lopott, 
pedig nem akart

Az egyik Pozsonyi úti áruház-
ból hívta a városi rendőröket 
május 5-én a biztonsági őr, 
azt mondta, egy ember nem 
fizetett az áruért. Az illető és 
a biztonsági szolgálat egyik 
munkatársa várta a járőrö-
ket a helyszínen. A vásárló 
azt mondta, kifizette az árut, 
de a pénztárnál levő mér-
leg más értéket mutatott. Az 
illető ezután kifizette az árut, 
amelyet a pénztárnál lemért 
a bolt dolgozója. Mivel az áru-
ház alkalmazottai nem tudták 
bemutatni a mérleg kalibrálá-
sáról szóló tanúsítványt, nem 
lehetett egyértelműen kizár-
ni, hogy a félreértés a mérleg 
rossz működése miatt történt.

Nyitva hagyta az autót
Arról érkezett bejelentés 
május 6-án délután, hogy 
mind a négy ablaka nyitva 
van egy Gazdasoron parkoló 
autónak. A rendőrök megke-
resték és értesítették a jármű 
tulajdonosát, aki a helyszínre 

ment, ellenőrizte az autót, és 
megállapította, hogy semmi 
sem hiányzik, majd bezárta a 
járművet.

Tolvajt fogott 
a biztonsági őr

Lopás közben tetten ért egy 
személyt a biztonsági őr az 
egyik Kaszárnya utcai bolt-
ban, május 9-én délután. A 
járőr helyszíni bírságot sza-
bott ki a tolvajra, az ügyről 
értesítették az állami rendőr-
séget, és átadták az ellopott 
áruról kiállított számlát.

A mozgáskorlátozottak 
helyén parkolt

Egy bejelentő hívta fel a városi 
rendőrséget május 14-én dél-
után, és azt mondta, konflik-
tusba keveredett egy másik 
sofőrrel, mert az a mozgás-
korlátozottak számára fenn-
tartott helyen parkolt, ezért 
ő nem tudott ott leparkolni. 
A másik gépjármű vezetője 
követelte, hogy mutassa fel a 
mozgáskorlátozottságát iga-
zoló dokumentumot. A beje-

lentő minden dokumentumát 
bemutatta a rendőröknek. 
A sofőrt tájékoztatták, hogy 
nincs joga a mozgáskorláto-
zottaknak fenntartott helyen 
parkolni, amire ő ingerülten 
reagált, de a járőrök lezárták 
a vitát.

Felpattant egy kavics 
a fűnyíróról

Bejelentést tett egy sofőr 
május 15-én délután, azt 
mondta, egy felpattanó 
kavics betörte az autója 
szélvédőjét. Azt állította, az 
eset a Gazdasoron történt, a 
kavics egy fűnyíróról repült 
fel, amikor egy munkás az 
út mellett nyírta a füvet. A 
munkás azt mondta, nem 
tehet róla, nem is vette ész-
re a kavicsot, és hogy akkor 
éppen többen is nyírták a 
füvet a helyszínen fűnyíróval 
és traktorokkal is. Értesítet-
ték a cég felelős dolgozóját, 
aki a helyszínre érkezett, és 
megállapodott a károsult-
tal abban, hogy a biztosítón 
keresztül rendezik az ügyet.

Betörtek az óvodába
Az egyik somorjai óvoda dol-
gozója bejelentette, hogy 
betörtek az épületbe. A beje-
lentés május 18-án reggel 
érkezett a városi rendőrségre. 
Az ügyet az állami rendőrség 
vizsgálja.

Balesetet szenvedett egy fiú
Kerékpáros balesetről érke-
zett bejelentés május 23-án 
délelőtt, a telefonáló azt 
mondta, hogy a baleset a 
Gazdasoron, a bank épü-
lete mellett történt, egy fiú 
megsérült. A fiú kerékpárral 
akart átmenni az úton a gya-
logátkelőn, és elsodorta egy 
autó. Hátfájásra panaszko-
dott. Röviddel a baleset után 
a helyszínre érkezett az állami 
rendőrség és a mentők is, és 
a dunaszerdahelyi kórházba 
szállították a sérültet. A ren-
dőrök ellenőrizték a térfigyelő 
kamerák felvételeit, és arra a 
következtetésre jutottak, hogy 
a sofőr nem felelős a balese-
tért. A rendőrség vizsgálja a 
baleset pontos körülményeit.

MŰSORAJÁNLÓ

Június 13. (péntek)
17.30: Zenés mesék a Pom-
léról – Méry Erzsébet és a 
Harmonia Classica zenekar a 
rotundában

Június 15. (varárnap)
16.00: Ünnepi hangverseny – a 
Híd Vegyes Kar és a Gaudium 
Régizenei Együttes koncertje a 
református templomban
17.30: La Suerte Show a VMK-
ban 

Június 16. (hétfő)
18.00: Kerámiák, festmények 
és plasztikák – Český Krumlov-i 
alkotók kiállítása a vmk-ban
19.00: Diera v nebi, színházi 
előadás a vmk nagytermében

Június 17. (kedd)
19.30: a Samaria Klezmer 
Band koncertje, majd táncház 
a Sup-Sup Music Clubban

Június 20. (péntek)
20.00: Samaria Jazz Festivál 
– a Lawn Dogs és az Oláh 
Dezső Quartet koncertje a 
Mozi Clubban

20.30: Az Edda Művek kon-
certje a Pomléban

Június 21. (szombat)
9.00–13.00: 150 éves a Somor-
jai Tűzoltózenekar – jubileumi 
programsorozat a Fő téren
20.00: Samaria Jazz Fesztivál 
– a Horváth Balázs Quartet, 
valamint a Bereza & Kotlár Pro-
ject koncrtj a Mozi Clubban

Június 23. (hétfő)
19.00: Anyu - színházi előadás 
a VMK-ban

Június 27-28. 
(péntek, szombat)

18.00: Korona Udvar Zenei 
Napok – zenei fesztivál az egy-
kori paulánus kolostor udvarán

Július 4. (péntek)
20.00: Welcome Sommer 
Party a Pomlé parkban

Állandó programok
szerdánként 20.00 órától 
jam session, péntekenként 
19.30-tól olasz dallamok 
Mihók Pistával a Sup-Sup 
Music Clubban



10 PORTRÉ

A fotózás egy életre szóló kaland
Nívódíjjal tüntette ki a 
Magyar Sportújságírók Szö-
vetsége idei, Dunaszerdahe-
lyen zajlott éves közgyűlésén 
városunk szülöttét, Somogyi 
Tibort, az Új Szó fotóriporte-
rét. A kezdetekről és a szak-
ma kihívásairól kérdeztük.

Honnan indult a fotóskarrie-
red?
Természetesen a szülőváro-
somból, Somorjáról. Az itteni 
magyar alapiskolába jártam, 
s egyszer elvetődtem a Pom-
léi úti pionírházba, ahol a 
Sväzarm működött. A fotós 
és a horgász szakkört is Bar-
talos Karcsi bácsi vezette, s 
én inkább az utóbbiban töltöt-
tem az időmet, de a fotózás is 
megérintett. Igazából autodi-
dakta módon sajátítottam el a 
fortélyait. Volt édesapámnak 
egy „harmonikás” Voigtländer 
masinája, az még túl bonyolult 
volt ahhoz, hogy gyerekfej-
jel kezelni tudjam, de amikor 
megkaptam tőle az első táv-
mérős Smena M8-asomat, 
elválaszthatatlanok lettünk. 
Majd jöttek a Zenitek, a Prak-
ticák, s ezekkel már tényleg 
kreatívan lehetett fotózni.

Mik voltak az első témáid?
Mivel amolyan minden lében 
kanál kölyök voltam, a cim-
boráimmal állandóan a város-
ban, és főleg a határban, az 
ágvizeknél lógtunk. Pecáz-
tunk, közben meg készítettem 
a felvételeket, akkoriban főleg 
diafilmre. Nagyon élveztük, 
hogy alkottunk valamit, ami 
megmarad. Aztán 1988-ban 
elvittek katonának, majd 
1990-ben beálltam a Slovnaft-
ba dolgozni. 1994-ig tartott a 
munkaviszonyom, s az alatt 
a négy év alatt rengeteget 
fotóztam Somorját – a lóver-
senyeket, de főleg a természe-
tet, amely akkor még a város 
határáig ért.

Hogyan lettél sajtófotós?
Az első felvételem a Sza-
bad Újságban jelent meg, ez 
akkor még napilap volt. A bősi 
erőmű építése elleni, „Stop 

Gabčíkovo!“ megmozdulások 
valamelyike volt a témája. 
Aztán ’94-ben elhúztam egy 
évre az USA-ba, majd vissza-
tértem után egyéni vállalkozó, 
szabadúszó lettem. Így talált 
rám 1996-ban az Ifi című ifjú-
sági hetilap, ott kezdtem rend-
szeresen publikálni.

Hogy kerültél az Új Szóhoz?
Próbálkoztam elhelyezked-
ni az olyan lapoknál, mint az 
Odborárske noviny és a Práca, 
de egyiktől sem kaptam vis�-
szajelzést. Szerencsémre Vla-
do Gloss épp akkor távozott 
az Új Szótól, hát megpályáz-
tam a helyét. Jövőre, április 
elején lesz harminc éve, hogy 
megszakítás nélkül ott dolgo-
zom.

Tudatosan választottad a 
sportfotózást, vagy csak úgy 
jött?
Azt mondhatnám, hogy ezt 
dobta a gép. Az Új Szó fotósa-
ként mindent le kellett fednem 
– politikai sajtótájékoztatókat 
éppúgy, mint más esemé-
nyeket, és külön műfaj volt az 
illusztrációs felvételek készí-
tése. Szilvássy József akkori 
főszerkesztő utasítására min-
den szombat reggel megvet-
tem a Hlas ľudu című lapot, 

leültünk hozzá, és bekarikáz-
ta azokat a meccseket, ame-
lyekről fotókat kért. Én meg 
kimentem néhány tekercs 
filmmel a zsebemben, és igye-
keztem elkapni a legjobb pil-
lanatokat. Erre gyakorlatilag 
ráment az egész hétvégém.

Jól hangzik, de a fotóripor-
terkedés nyilván kemény 
kenyér.
Az, de az olvasók nagyon 
szerették, hogy a regionális 
meccsekről fotók jelennek 
meg egy országos lapban. 
Fotóriporterként befutottam 
gyakorlatilag a teljes Kár-
pát-medencét, nem hiszem, 
hogy van Dél-Szlovákiában 
olyan magyarlakta telepü-
lés, ahol nem fordultam meg. 
Távolabbi országokba persze 
a sportfotózás révén jutottam 
el – Olaszországba például, 
Bajnokok ligája-döntőre. Gaz-
dag Józseffel, a Focitipp egy-
kori szerkesztőjével csináltunk 
olyan túrákat, hogy négy nap 
alatt megjártuk Csehországot, 
Németországot, majd Auszt-
riát, közben több interjút 
készítettünk szlovákiai vagy 
magyar kötődésű sportolók-
kal. Foci EB, UEFA Konferen-
cia Liga mind belefért ebbe az 
elmúlt néhány évtizedbe.

A neved a magyar és a szlo-
vák sajtóban egyaránt isme-
rősen cseng.
Igen, mivel sokat publikáltam 
a Népszabadságban, a HVG-
ben, a Nemzeti Sportban, a 
szlovák lapok közül pedig a 
SME-ben – utóbbi számára 
én fotóztam szinte minden 
magyarországi eseményt. 
Jelenleg a Plus JEDEN DEŇ és 
a Plus 7 DNÍ című lapoknak is 
fotózok.

Kiktől tanultál legtöbbet – 
voltak példaképeid a fotósok 
között?
Sokat tanultam Prikler Lacitól, 
Gyökeres Gyuritól, illetve M. 
Nagy Lászlótól, a Šport című 
napilap egykori fotóriporteré-
től. Nagyon szerettem Méry 
Gábor fotóit, rá mindig csodá-
lattal néztem. A magyarorszá-
giak közül Bánkúti Andrást, a 
HVG vezető fotósát említhet-
ném.

Szerepeltél fotós versenye-
ken?
Igen, egy alkalommal a Slovak 
Press Photo verseny sport-ka-
tegóriájában második helye-
zést értem el a Novota Janiról 
készült fotómmal, egyszer 
pedig közélet kategóriában 
harmadik díjat ért a Csáky 

Somogyi Tibor: Óriási elismerés számomra a Gyulai István -díj 			   (Fotó: MSÚSZ)
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Hamisítatlan versenyszellem az Olimpiai napon
Ismét megrendezték május 
28-án városunkban az 
Olimpiai napot, a sportese-
ményen az alsó tagozatos 
alapiskolások vettek részt.
Gyerekzsivajtól volt han-
gos május utolsó szerdáján 
a Corvin Mátyás Alapisko-
la sportpályája. A gyerekek 
már türelmetlenül várták a 
2025-ös év Olimpiai napot. 
A Mozgásban a gyerekek 
klub, a Csallóközi Olimpiai 
Klub és Somorja önkormány-
zata szervezésében ügyessé-
gi versenyeken vettek részt 
a gyerekek. „Igyekeztünk 
érdekes és szórakoztató szá-
mokat is beiktatni. Voltak a 
tavalyi versenyről ismert, de 
új elemek is. Minden diák 
maximálisan odatette magát, 

mindent beleadott” – árulta 
el lapunknak Jozef Rončke-
vič, a somorjai Mozgásban 
a gyerekek klub mindenese. 
Nagyon izgalmasak voltak az 
eseményt záró futóversenyek 

hatvan, illetve háromszáz 
méteren. „Mindenki szurkolt, 
az atlétikai versenyek igazi 
hangulata uralkodott az isko-
laudvaron” – folytatta Jozef 
Rončkevič, aki az egész déle-

lőtt programját irányította. 
Megköszönte az a pedagó-
gusok, illetve a Mozgásban a 
gyerekek klub képviselőinek 
segítségét. 
Az eseményen megjelent 
Orosz Csaba polgármester is, 
aki örömmel nyugtázta, hogy 
Somorján továbbra is nagyon 
népszerű a sport, és a gyere-
kek is szeretnek sportolni. 
És hogy kik lettek a győztesek? 
Az összes gyerek, aki aktívan 
részt vett az Olimpia napon. 
A Szlovák Olimpiai és Sport-
bizottság anyagi hozzájárulá-
sának köszönhetően minden 
résztvevő ajándékot kapott, és 
sokan azt mondták, hogy már 
most nagyon várják a jövő évi 
somorjai ötkarikás eseményt.

Duducz Tibor

Az olimpiai nap küldetése: a mozgás szeretetére nevelés 
				                       (Fotó: Szinghoffer Mátyás)

Pálról készült felvételem. Az 
utóbbi években aztán már 
nem pályáztam, a mindennapi 
munkára koncentrálok.

Ami önmagában véve is épp 
elég. Családos emberként 
hogy lehet ebből „jól kijönni”?
Úgy, hogy a család egy idő 
után megtanulja tolerálni, 
hogy a családfő állandóan jön-

megy, a hétvégéket is beleért-
ve. Ezt a szakmát csakis stabil 
családi háttérrel lehet csinál-
ni, és nagyon hálás vagyok a 
feleségemnek, Beának és a 
fiamnak, Barninak, hogy min-
dig mindenben támogattak. 
Nélkülük aligha sikerült vol-
na. Külön öröm, hogy a fiam, 
nagyapja példáját követve, aki 
a somorjai STK hálóját védte, 

focikapus lett. A DAC-ban az 
U19-ig vitte, majd Németor-
szágban védett, most pedig a 
csallóközi csapatokat erősíti.

Mit jelent neked a Gyulai Ist-
ván-díj, amelyet a napokban 
vehettél át?
Óriási megtiszteltetés és elis-
merés számomra. Gyulai Ist-
vánt személyesen is ismertem, 

kiváló sportriporter volt, a róla 
elnevezett nívódíj így különö-
sen értékes. Jólesik, hogy a 
szakma elismeri és értékeli azt 
a munkát, amit az utóbbi har-
minc évben végeztem, valami-
lyen szinten új erőt, energiát 
ad a folytatáshoz is. Mert nem 
kétséges, hogy folytatni kell – a 
fotózás ugyanis egy életre szó-
ló kaland. 	                (la)

A Novota Jánosról készült fotó második helyezést ért el a Slovak Press Photo-n
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Aranyat ér, de kevés volt a májusi eső
Másfél hónapnyi szárazság 
után május végére megérke-
zett a várva várt eső, amely 
részben enyhítette a csapa-
dékhiányt. A szárazság azon-
ban még mindig nem enyhült, 
ezért fokozott figyelmet kell 
fordítani az öntözésre. 
Napnyugta után, vagy kora 
reggel öntözzünk, mert ekkor 
a legkisebb a párolgás mérté-
ke, és ilyenkor kevesebb vizet 
fogyasztunk. Napsütésben, 
különösen a szórófejes öntö-
zésnél a kijuttatott víz nagy 
része elpárolog, és nem jut 
elég nedvesség a talajba. A 
legkedvezőbb a csepegtető 
öntözés, ahol a víz közvetlenül 
a talajba kerül, és hasznosul. 
Nem utolsó szempont, hogy 
ez az öntözési módszer kön�-
nyen automatizálható.

Érik az eper
Május végétől már folyama-
tosan szedhető az első gyü-
mölcs, az eper. Napos idő-
ben folyamatosan érik. Az 
érett eperszemeket lehetőleg 
kocsánnyal együtt szedjük, 
úgy tovább eltartható. A lesze-
dett gyümölcsből csak annyit 
mossunk meg, amennyit elfo-
gyasztunk, ezzel is meghos�-
szabbítjuk az eltarthatóságot. 
Figyeljünk, hogy az érett gyü-

mölcs ne maradjon leszedetle-
nül, mert hamar megtámadja 
a szürkepenész. A pirosló, 
zamatos eperszemeket gyak-
ran megdézsmálják a fekete-
rigók és a meztelencsigák. Az 
előbbiek ellen madárhálóval, 
az utóbbiak ellen csigacsapdá-
val vagy csigaölő granulátum-
mal védekezhetünk. Szedés 
után is gondoljunk a tápanyag-
pótlásra, hogy új termőrügyek 
alakulhassanak ki.

Termésritkítás
Az alma, a körte, illetve az 
őszibarack egy-egy bőséges 
terméshozamú évét általá-
ban egy gyengébb év köve-
ti. Ennek elejét vehetjük a 
gyümölcsritkítással.  Ha ezt 
megfelelően végezzük, nem 
fogunk kevesebb termést szü-
retelni, hiszen a fán maradt 
gyümölcsök jobban ki tudnak 
fejlődni. Mivel nem összezsú-
folva nőnek, egészségesebbek 
lesznek, hiszen jobban éri őket 
a napsütés, színük és ízük is 
jobb lesz. 

Hulljon a férgese!
A legtöbb alma- és körtefaj-
ta gyümölcsritkítását elég a 
természetes gyümölcshullás 
után, júniusban elvégezni. 
Természetes, hogy elsősor-

ban a hibás, férges, vagy 
beteg gyümölcsöt távolítjuk 
el, de a többit is ritkítsuk 
meg. Az alma és körte virág-
zata bogernyő, a rügyből 
akár 4-5 gyümölcskezde-
mény is kialakulhat. Ezek-
ből a fiatalabb fáknál meg-
hagyjuk a legerősebbet, az 
idősebbeknél a két szélsőt, 
hogy ne érjenek egymáshoz 
fejlettebb korukban sem. 
Ezt a legegyszerűbben spic-
ces gyümölcsszedő ollóval 
végezhetjük el. Az ősziba-
racknál a ritkítást úgy végez-
zük, hogy 10 centiméterként 
hagyunk egy gyümölcsöt.

A zöldséget ki kell egyelni
Egyes zöldségeket, például a 
sárgarépát, a petrezselymet, a 
retket, illetve a céklát is meg kell 
ritkítani, ki kell egyelni. A ritkí-
tással elérjük, hogy nagyobb 
legyen a növények közötti légá-
ramlás, ami csökkenti a beteg-
ségek és kártevők elszaporodá-
sát. Másik lényeges szempont, 
hogy a növények hozzájutnak 
a tápanyagokhoz, illetve nem 
akadályozzák egymást a növe-
kedésben.  A szőlő fattyúhajtá-
sait ajánlatos eltávolítani, hogy 
ne a levélzet lombosodjon, 
hanem a termés fejlődhessen.

Lelkes Róbert, Agrosan

Az eper folyamatosan szedhető 	                         (Képarchívum)

Lisztharmat, varasodás, monília
Folytatjuk az alma és a szőlő gombabetegségek elleni 
védelmét. Az almafákat lisztharmat és varasodás ellen 
permetezzük.
Erre legalkalmasabb a Kumulus, a Thiovit Jet, a Sulfurus, ill. a 
Scala, a Chorus, a Qualy 300EC és a Score. 
A Bellis mellett megjelent a piacon egy új, kombinált 
növényvédőszer Belanty márkanéven, amely az almaliszt-
harmat és a varasodás mellett a monília ellen is hatásos. A 
levéltetvek, illetve az almamoly ellen ajánlatos hozzákeverni 
rovarirtót is (Mospilan 20SP, Karate Zeon EC, Sanium Ult-
ra, Sanum System) és tapadószert (Silwet).  Ezen kívül az 
alma barnafoltosságának elkerülése és eltarthatóságának 
növelése céljából kalciumtartalmú levéltrágya hozzáadása 
javasolt. A szőlőben a lisztharmat és peronoszpóra ellen a 
kombinált Cabrio Top nevű szert már kivonták a forgalom-
ból, helyette lisztharmat elleni (Thiovit, Kumulus, Sulfurus, 
Vivando, Dynali), illetve peronoszpóra (Profiler WG, Cham-
pion 50WG, Kocide 2000) elleni szerrel védekezhetünk. (l) A lisztharmat a növényvilág egyik legelterjedtebb betegsége (Képarchívum)
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